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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце практик в професійній підготовці здобувача вищої освіти 

Особливе місце в освітньому процесі займає практика, як засіб закріплення 

теоретичних знань та опрацювання практичних навичок, і є вагомою складовою системи 

навчання в університеті. Вона спрямована на закріплення теоретичних знань, отриманих 

студентами за час навчання, набуття і удосконалення практичних навичок і умінь за 

відповідною спеціальністю 

Програма розроблена згідно Закону України «Про освіту» від 05.09.2017р., набрання 

чинності 28.09.2017р., «Положення про проведення практики студентів вищих навчальних 

закладів України», затвердженого наказом МОН України від 08.04.1993р. №93», Положення 

«Про організацію освітнього процесу в Уманському державному педагогічному університеті 

імені Павла Тичини» (Нова редакція) затвердженого на засіданні вченої ради 09.02.2021року, 

протокол №11, «Положення про організацію практики в Уманському державному 

педагогічному університеті імені Павла Тичини (денна та заочна форми навчання)», 

затвердженому на засіданні Вченої ради Уманського державного педагогічного університету 

імені Павла Тичини 

Наскрізна програма практики здобувачів вищої освіти спеціальності 014.09 Середня 

освіта (Інформатика) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти є основним навчально-

методичним документом, який визначає усі аспекти проведення різних видів практик; 

забезпечує єдиний комплексний підхід до організації практик, їх системність, неперервність і 

послідовність навчання студентів. 

1.2. Мета практичної підготовки 

Проведення практики має на меті забезпечити закріплення суттєвих знань, вмінь та 

навичок, а також досягнення наступних цілей: 

1) навчити студентів творчо застосовувати в педагогічній діяльності науково-

теоретичні знання і практичні навички, набуті в процесі вивчення педагогіки, психології, 

окремих методик та дисциплін фахового напрямку; 

2) сприяти оволодінню студентами сучасних форм і методів організації освітнього 

процесу у закладах загальної середньої освіти; 

3) виховувати у студентів інтерес до педагогічної роботи, сформувати потребу 

систематично поповнювати свої знання та творчо застосовувати їх у практичній педагогічної 

діяльності. 

1.3. Завдання практики:  

- поглиблення і закріплення теоретичних знань, отриманих під час навчання в закладі 

вищої освіти, їх використання при вирішенні конкретних педагогічних задач; 

- виховання стійкого інтересу до професії вчителя, переконаності в правильності її 

вибору; 

- формування цілісної наукової картини педагогічної діяльності; 

- формування нового педагогічного мислення; 

- формування професійних умінь і навичок, необхідних для успішного здійснення 

освітнього процесу; 

- розвиток потреби в самоосвіті й удосконалюванні професійних знань і вмінь; 

- формування професійно значимих якостей особистості майбутнього вчителя та його 

активної педагогічної позиції. 

1.4. Компетентності здобувача вищої освіти 

 

Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані теоретичні та практичні завдання в 

галузі середньої освіти, педагогіки та інформаційних технологій, що передбачає 

застосування концептуальних методів освітніх наук, теорії та методики навчання 

інформатики і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов організації 

освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти (базова середня освіта). 
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Загальні компетентності:  
ЗК 1. Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод 

людини та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська 

компетентність). 

ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність). 

ЗК 3. Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, 

багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; здатність до вираження національної 

культурної ідентичності, творчого самовираження (культурна компетентність). 

ЗК 4. Здатність до прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до обов’язків, мотивування людей до досягнення спільної мети та 

працювати в команді (лідерська компетентність). 

ЗК 5. Здатність до генерування нових ідей, виявлення та розв'язання проблем, 

ініціативності та підприємливості (підприємницька компетентність). 

Професійні компетентності 

ПК 1. Мовно-комунікативна компетентність як здатність: забезпечувати здобуття 

учнями освіти державною мовою; забезпечувати (за потреби) здобуття учнями освіти з 

урахуванням особливостей мовного середовища в закладі освіти (мова відповідного 

корінного народу або національної меншини України); формувати і розвивати мовно-

комунікативні уміння та навички учнів; використовувати знання іноземної мови в освітній і 

професійній діяльності. 

ПК 2. Предметно-методична компетентність як здатність: моделювати зміст навчання 

відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів; формувати та розвивати в учнів 

ключові компетентності та уміння, спільні для всіх компетентностей; здійснювати 

інтегроване навчання учнів; добирати і використовувати сучасні та ефективні методики і 

технології навчання, виховання і розвитку учнів; розвивати в учнів критичне мислення; 

здійснювати оцінювання та моніторинг результатів навчання учнів на засадах 

компетентнісного підходу; формувати ціннісні ставлення в учнів. 

ПК 3. Інформаційно-цифрова компетентність як здатність: орієнтуватися в 

інформаційному просторі, здійснювати пошук і критично оцінювати інформацію, оперувати 

нею у професійні і й діяльності; ефективно використовувати наявні та створювати (за 

потреби) нові електронні (цифрові) освітні ресурси; використовувати цифрові технології в 

освітньому процесі. 

ПК 4. Психологічна компетентність як здатність: визначати і враховувати в освітньому 

процесі вікові та інші індивідуальні особливості учнів; використовувати стратегії роботи з 

учнями, які сприяють розвитку їхньої позитивної самооцінки, я-ідентичності; формувати 

мотивацію учнів та організовувати їхню пізнавальну діяльність; формувати спільноту учнів, 

у якій кожен відчуває себе її частиною. 

ПК 6. Компетентність педагогічного партнерства як здатність: до суб'єкт-суб'єктної 

(рівноправної та особистісно зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі; 

залучати батьків до освітнього процесу на засадах партнерства; працювати в команді із 

залученими фахівцями, асистентами вчителя для надання додаткової підтримки особам з 

особливими освітніми потребами. 

ПК 8. Здоров’язбережувальна компетентність як здатність: організовувати безпечне 

освітнє середовище, використовувати здоров’язбережувальні технології під час освітнього 

процесу; здійснювати профілактично-просвітницьку роботу з учнями та іншими учасниками 

освітнього процесу щодо безпеки життєдіяльності, санітарії та гігієни; формувати в учнів 

культуру здорового та безпечного життя; зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я під 

час професійної діяльності; надавати домедичну допомогу учасникам освітнього процесу. 

ПК 10. Прогностична компетентність як здатність: прогнозувати результати освітнього 

процесу; планувати освітній процес. 
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ПК 11. Організаційна компетентність як здатність: організовувати процес навчання, 

виховання і розвитку учнів; організовувати різні види і форми навчальної та пізнавальної 

діяльності учнів у відповідності до нормативних вимог, правил і рекомендацій. 

ПК 12. Оцінювально-аналітична компетентність як здатність: здійснювати оцінювання 

результатів навчання учнів; аналізувати результати навчання учнів; забезпечувати 

самооцінювання та взаємооцінювання результатів навчання учнів. 

ПК 13. Інноваційна компетентність як здатність: застосовувати наукові методи 

пізнання в освітньому процесі; використовувати інновації у професійній діяльності; 

застосовувані різноманітні підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності. 

ПК 14. Здатність до навчання впродовж життя як здатність: визначати умови та ресурси 

професійного розвитку впродовж життя; взаємодіяти з іншими вчителями на засадах 

партнерства та підтримки (у рамках наставництва, супервізії тощо). 

ПК 15. Рефлексивна компетентність як здатність: здійснювати моніторинг власної 

педагогічної діяльності і визначати індивідуальні професійні потреби. 

 

ІІ. Види та терміни проходження практик 

Навчальним планом підготовки здобувачів освіти спеціальності 014.09 Середня освіта 

(Інформатика) першого (бакалаврського) рівня вищої освіти передбачено проходження трьох 

видів практики:  

- навчальної (педагогічної) практики – протягом V і VІ семестрів тривалістю по 2 тижні 

в кожному;  

- навчальної (технологічної) практики – протягом VІІ семестру тривалістю 4 тижні; 

- виробничої (педагогічної) практики – протягом VІІІ семестру тривалістю 12 тижнів.  

 

Термін навчання 3 роки і 10 місяців 

Вид практики  Годин  Кредитів  Семестр  

Педагогічна (навчальна) практика  180  6  V, VI  

Навчальна (технологічна) практика  180  6  VІI  

Виробнича (педагогічна) практика  360  12 VІІІ  

 

Термін навчання 2 роки і 10 місяців 

Вид практики  Годин  Кредитів  Семестр  

Педагогічна (навчальна) практика  180  6  III-IV 

Навчальна (технологічна) практика  180  6  V  

Виробнича (педагогічна) практика  360  12 VІ 

 

 

ІІІ. Бази проведення практик 

Базою проведення навчальної (технологічної) практики є: інформаційно-

обчислювальний центр Уманського державного педагогічного університету імені Павла 

Тичини (комп’ютерні класи університету),  заклади освіти різних типів та підпорядкувань, 

які мають у своєму розпорядженні локальну мережу та комп’ютерні системи. 

Базами проведення навчальної (педагогічної) та виробничої (педагогічної) практик є: 

заклади загальної середньої освіти м. Умані та Уманського району з якими завчасно 

укладено  договори на її проведення за відповідною формою, а також заклади загальної 

середньої освіти за місцем проживання та працевлаштування здобувача вищої освіти за 

умови якщо від керівника закладу освіти буде отримано клопотання (за відповідною 

формою). 

 

 

IV. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАКТИК 
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Керівник практики від випускової кафедри: 

 - забезпечує проведення всіх організаційних заходів перед початком навчальної 

(педагогічної) практики здобувачів вищої освіти: встановлює зв’язок з закладом освіти, 

інструктує про порядок проходження практики, про дотримання правил з техніки безпеки, 

про обсяг роботи на практиці;  

- повідомляє здобувачам вищої освіти про систему звітності з практики, затверджену на 

кафедрі, а саме: подання письмового звіту про проходження практики, оформлення 

виконання індивідуального завдання, підготовка доповіді, повідомлення, виступу на звітній 

конференції тощо; 

- контролює виконання здобувачами вищої освіти правил внутрішнього трудового 

розпорядку на місці проходження практики, 

- організовує облік відвідування бази практики здобувачами вищої освіти й 

методистами; 

- допомагає здобувачам вищої освіти скласти індивідуальний план роботи на весь 

період практики (навчальна діяльність, виховна робота та ін.), консультує з теми навчально-

дослідної роботи; 

- у перший день практики разом з методистами кафедр та адміністрацією від бази 

практики закріплює здобувачів вищої освіти за місцем проходження практики; 

- проводить засідання з академічною групою здобувачів вищої освіти щодо питань 

організації і проведення практики; 

- раз на тиждень перевіряє щоденник спостережень, записує зауваження та поради 

щодо подальшої роботи здобувача вищої освіти, контролює ведення практикантами 

документації, затверджує індивідуальний план роботи; 

- надає практикантам консультації щодо виконання програми практики; 

- надає методичну допомогу в оформленні документації; 

- групові керівники-методисти з методистами, класними керівниками, учителями-

предметниками визначають теми залікових уроків, занять, виховних заходів, які будуть 

проводитися практикантами та відвідує залікові виховні заходи, уроки, заняття, аналізує, 

оцінює їх; 

- перевіряє й аналізує документацію, подану здобувачем вищої освіти після закінчення 

практики; за результатами практики складає звіт і подає його керівнику практики по 

факультету; 

- бере участь у факультетських настановчих і підсумкових конференціях з практики, 

нарадах на базі практики з питань організації і проведення практики; 

- бере участь у проведенні загального підсумку з практики; разом з методистами, 

керівником практики по факультету оцінює роботу здобувача вищої освіти, виставляє у 

відомість та залікову книжку загальну оцінку з практики 

Методист практики з виховної роботи: 

- може керувати практикантами в декількох освітніх установах;  

- бере участь у плануванні й організації навчальної (педагогічної) практики, у 

настановчій та звітній конференціях в університеті й в освітній установі; 

- забезпечує реалізацію в процесі навчальної (педагогічної) практики основних 

принципів і закономірностей педагогічної науки;  

- проводить консультації для здобувачів вищої освіти з питань змісту й творчої 

організації освітнього процесу;  

- відвідує окремі уроки, позакласні заняття й творчі заходи здобувачів вищої освіти, 

організовує їх колективне обговорення та аналіз;  

- бере участь у проведенні проблемних семінарів і методичних нарад із здобувачами 

вищої освіти; 

- працює в тісному контакті з керівником практики від випускової кафедри;  

- разом із учителями й іншими керівником практики оцінює роботу кожного здобувача 

вищої освіти, рівень його педагогічних компетентностей та педагогічної культури; 
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- вносить пропозиції по вдосконаленню теоретичної й практичної підготовки 

здобувачів.  

Під час проходження навчальної (педагогічної) практики здобувач вищої освіти:  

- здійснює свою діяльність згідно з вимогами Статуту бази практики, правилами 

внутрішнього розпорядку;  

- виконує всі розпорядження адміністрації бази практики, вчителя, керівника практики, 

методистів;  

- виконує всі види роботи, передбаченої програмою практики, веде відповідну 

документацію;  

- після закінчення практики складає звіт за переліком проведених робіт і заходів, 

зазначених в індивідуальному плані, одержує відгук керівника від бази навчальної 

(педагогічної) практики;  

- має право одержувати консультації вчителів школи, керівника практики та методистів 

від університету з усіх питань проведення практики;  

- має право користуватися навчально-методичними посібниками шкільної бібліотеки та 

навчальних кабінетів;  

- отримує незадовільну оцінку, якщо не виконав програму практики без поважних 

причин;  

- має бути для учнів зразком організованості, ввічливості, дисциплінованості. 

Здобувачі вищої освіти мають право:  

звертатися до керівників практики університету, адміністрації баз практик з усіх 

питань, що виникають у процесі проходження здобувачами вищої освіти практики;  

користуватися матеріальною базою, бібліотекою, кабінетами та навчально-методичним 

забезпеченням, використовувати технічну, інформаційно-методичну та іншу документацію, 

необхідну для виконання програми практики; 

на свободу педагогічної творчості; 

вносити пропозиції щодо удосконалення організації практики;  

брати участь у роботі бази практики (конференцій, педагогічної ради, методичних 

об’єднань, тощо). 

V. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ 
Видом підсумкового контролю виробничої (педагогічної) практики є залік з 

диференційованою оцінкою (навчальна (педагогічна та навчальна (технологічна) практики 

та екзамен (виробнича (педагогічна) практика) 

Після закінчення практики здобувачі звітуються про виконану роботу, аналізують 

проблемні ситуації, що виникли під час практики. Впродовж трьох днів практиканти 

подають груповому керівнику матеріали практики для перевірки. Керівник призначає дату 

проведення підсумкової конференції. На захисті практики заслуховуються звіти здобувачів 

освіти, обговорюються результати, дається оцінка роботи кожного здобувача, яка охоплює 

всі напрямки його діяльності під час практики. 

При оцінюванні роботи до уваги береться виконання програми практики та реалізація 

поставлених завдань, активність, відповідальність та творчий підхід практиканта, 

характеристика діяльності, якість підсумкової документації та подання її у встановлені 

терміни. 

Упродовж тижня після завершення практики відбувається підсумкова конференція, на 

якій здобувачі захищають матеріали практики. На конференції присутні всі здобувачі-

практиканти, груповий керівник та керівник від бази практики (бажано). До захисту 

практики допускаються здобувачі, які повністю виконали завдання програми практики та 

вчасно оформили та здали звітну документацію. Захист практики включає усний публічний 

звіт здобувача-практиканта, на який йому відводиться до 5 хвилин. Усний звіт здобувача 

включає: загальну характеристику місць практики, опис виконаної роботи, висновки і 

пропозиції щодо вдосконалення програми практики. 
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Для підведення підсумків практики та кінцевої оцінки роботи здобувачів-

практикантів керівник практики інформує кафедру інформатики та інформаційно-

комунікаційних технологій про фактичні терміни початку та завершення роботи, склад групи 

здобувачів, які пройшли практику, їх дисципліну, стан охорони праці на базі практики, а 

також з інших питань організації та проведення практики. Підсумки практик обговорюються 

також на засідання кафедр, які здійснюють її навчально-методичне забезпечення. 

Звіт здобувача вищої освіти зберігається на інформатики і інформаційно-

комунікаційних технологій 2 роки, а робоча документація (матеріали практики) до 

завершення навчального року з наступним поверненням здобувачу вищої освіти. 

 

 

Оцінювання практики здобувачів вищої освіти 

Відбувається згідно шкали оцінювання ESTS. Оцінка за проходження практики 

здобувачів вищої освіти відбувається згідно критеріїв (див. Таблиця 1). 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ЕСТS  

Оцінка за національною шкалою 

Залік (з диференційованою 

оцінкою) 

 

Екзамен 

90-100  А відмінно  відмінно  

82-89  В добре  добре  

75-81  С 

69-74  D задовільно задовільно 

60-68  E 

35-59  FX незадовільно з можливістю 

повторного складання  

незадовільно з можливістю 

повторного складання  

0-34  F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни  

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни  

Таблиця 1. Таблиця оцінювання 

 

Здобувачі вищої освіти, які навчаються за індивідуальним графіком, працюють за 

фахом і місце роботи яких відповідає вимогам програми практик, подають витяг з трудової 

книжки (або ксерокопію трудової книжки, завірена керівником установи), довідку з місця 

роботи (якщо він працює за сумісництвом) та характеристику, звіт, робочу документацію із 

наступним її поверненням здобувачу вищої освіти. Загальна оцінка за практику вноситься в 

заліково-екзаменаційну відомість та залікову книжку за підписом групового керівника після 

перевірки робочої документації методистами за наявності їх підписів на титульній сторінці 

робочої документації Оцінка за практику враховується стипендіальною комісією при 

визначенні рейтингу успішності здобувача вищої освіти. Здобувачі вищої освіти, які не 

пройшли практику або частину практики з поважних причин, мають право на її продовження 

у вільний від навчання час при наявності відповідних документів. Здобувач вищої освіти, 

який отримав незадовільну оцінку з практики, відраховується з університету. 

Підсумки проведення практик обговорюються на засіданні кафедри інформатики і 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

 

VI. ЗМІСТ ПРАКТИК ЗА ВИДАМИ 
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 6.1. НАВЧАЛЬНА (ПЕДАГОГІЧНА) ПРАКТИКА 

6.1.1. Мета практики  
Мета педагогічної практики (навчальної) – поглиблення знань здобувачів вищої 

освіти із психолого-педагогічних дисциплін; формування умінь застосовувати знання у 

процесі вирішення педагогічних завдань в умовах реального освітнього процесу закладів 

загальної середньої освіти, виховання відповідального ставлення до професійної діяльності, 

потреби постійно поповнювати власні знання та творчо застосовувати їх на практиці. 

6.1.2. Завдання практики  
Основними завданнями навчальної (педагогічної) практики як провідної ланки 

професійної підготовки вчителя є:  

- виховання стійкого інтересу до професії вчителя, переконаності в правильності її 

вибору; 

- формування цілісної наукової картини педагогічної діяльності; 

- формування нового педагогічного мислення; 

- формування професійних умінь і навичок, необхідних для успішного здійснення 

освітнього процесу; 

- розвиток потреби в самоосвіті й удосконалюванні професійних знань і вмінь; 

- формування досвіду творчої педагогічної діяльності, дослідницького підходу до 

педагогічного процесу; 

- формування професійно значимих якостей особистості майбутнього вчителя та його 

активної педагогічної позиції; 

- надання допомоги посильної закладам освіти у розв’язанні завдань виховання учнів. 

 

6.1.3. Тематичний план проходження навчальної практики  

 

№ з/п  Назви видів роботи і завдань практики  Кількість годин  

1  2  3  

Змістовий модуль І. Знайомство з організацією освітнього процесу в ЗЗСО  

1  Організаційні заходи щодо проходження навчальної 

(педагогічної) практики І етапу.  
3  

2  Аналіз структури і основних напрямів педагогічної 

діяльності ЗЗСО  

6  

3  Ознайомлення з методикою планування і реалізації 

навчально-виховного процесу.  

6  

4  Складання індивідуального плану проходження 

навчальної (педагогічної) практики І етапу.  

5  

  Разом  20 

Змістовий модуль ІІ. Психолого-педагогічна характеристика класного колективу  

1  Психолого-педагогічне спостереження. Складання 

психолого-педагогічної характеристики учня.  

25  

 Планування та проведення виховного заходу (години 

спілкування) 

25 

3  Формування комплекту звітних матеріалів про 

проведення педагогічної практики (навчальної) І етапу.  

20  

  Разом  70 

  Всього за IІІ (V) семестр  90  

Змістовий модуль ІІІ. Психолого-педагогічне спостереження діяльності вчителя 



 

10  

фахової дисципліни( інформатики) 

1  Організаційні заходи щодо проходження педагогічної 

практики (навчальної) ІІ етапу.  

Отримання методичних рекомендацій та 

індивідуальних завдань. Складання індивідуального 

плану проходження навчальної (педагогічної) практики.  

6  

2  
Психолого-педагогічне спостереження діяльності 

вчителя-наставника.  

8  

3  Психологічний аналіз результатів спостереження.  6  

  Разом  20  

Змістовий модуль ІV. Підготовка до проведення уроків з фахових дисципліни 

1  Написання конспекту уроку Підготовка до проведення 

уроку. Складання самоаналізу уроку. 

20 

2  Створення дидактичних матеріалів для уроку із 

застосуванням інформаційних технологій.  

20 

3  Розробка планів конспектів уроків з інформатики 

відповідно до календарного плану вчителя предметника.  

20 

4  Формування комплекту звітних матеріалів про 

проведення педагогічної практики (навчальної) ІІ етапу.  

10  

  Разом  70  

 Всього за VІ семестр  90  

 Разом за навчальним планом  180  

  
ЗМІСТ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Зміст завдань на І семестр: 

1. Відвідування, спостереження та аналіз уроків у закріпленому класі з інформатики 3, 

інші споріднені дисципліни - 3.  

2. Розгорнутий аналіз відвіданих уроків інформатики - 2.  

3. Розробка конспектів уроків з інформатики. 

4. Розробка і проведення двох виховних години (години спілкування) 

5.Розробка плану-сценарію батьківських зборів.  

Зміст завдань на ІІ семестр: 

1. Проведення виховної роботи в закріпленому класі:  

- виконання функцій та обов’язків помічника класного керівника, здійснення 

позакласної виховної роботи: 

- складання індивідуального плану виховної роботи класу у відповідності з планом 

роботи класного керівника; 

- організація постійного спілкування з учнями, проведення індивідуальної роботи з 

учнями;  

- складання психолого-педагогічної характеристики на учня класу; 

2. Розробка та проведення позакласного заходу з інформатики в 5-9 класах. 

3. Розробка розгорнутого плану-конспекту уроку з інформатики. 

4. Проведення уроку з інформатики.  

5. Проведення віртуальної екскурсії.  

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Виконання дослідження за тематикою написання курсових робіт, при написані 

психолого-педагогічного дослідження на учня, класного колективу 
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6.1.4. Форми звітності здобувачів вищої освіти про практику  
 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про виконання 

програми практики. Звітна документація, а саме: педагогічний щоденник, розгорнутий план-

конспект уроку з інформатики, сценарії виховних годин (годин спілкування), розробки 

позакласних предметних заходів, аналізи уроків, матеріали щодо дослідження особистості 

учня, класного колективу та індивідуальний звіт, подається здобувачами вищої освіти на 

кафедру інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій для перевірки упродовж 

трьох днів після закінчення терміну практики. 

ЗВІТНІ МАТЕРІАЛИ ПРАКТИКИ 

1. Документація Зміст документації 

 Педагогічний щоденник -список учнів класу; 

-схема розміщення учнів у класі; 

-розклад дзвінків у школі; 

-розклад уроків у класі, за яким закріплений 

студент 

2.  Звіт про навчальну(педагогічну) 

практику 

Додаток Є 

3 Розробка та проведення уроку 

інформатики 

-розширений план-конспект уроку 

-дидактичні матеріали  

4 Аналіз/самоаналіз відкритого уроку Додаток Д 

5.  Аналізи уроків інформатики 5-6 аналізів уроків одного (декількох вчителів) 

у різних класах 

6. Розробка та проведення одного 

позакласного заходу з інформатики 

Сценарій позакласного заходу затверджений 

методистами, вчителем предметником та 

класним керівником 

7. Розробка та проведення виховного 

заходу (години спілкування) 

Сценарій виховного заходу (години 

спілкування) затверджений методистами та 

класним керівником 

8.  Відгук на здобувача вищої освіти  

 

Відгук на здобувача вищої освіти з місця 

проходження навчальної (педагогічної) 

практики 

9 Психолого-педагогічна характеристика 

на учня  

Додаток А 

 

6.1.5. Норми/Критерії оцінювання роботи здобувачів вищої освіти під час практики 
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№ 

з/п 

Зміст роботи, виконаної здобувачем вищої освіти Кількість балів 

1 Педагогічний щоденник (оформлення, ведення, дотримання 

вимог) 

Максимальна 

кількість балів 

5 

 -щоденник оформлений належним чином, інформація повна та 

відображає весь спектр завдань 

5 

 --щоденник оформлений належним чином, але допущено помилки 

при редагуванні та форматуванні матеріалів 

4 

 - щоденник повністю відображає завдання практики, але 

інформація викладена зі значними помилками  

3 

 -щоденник лише частково відображає роботу здобувача освіти 2 

 - щоденник лише частково відображає роботу здобувача освіти, 

допущено багато стилістичних помилок. 

1 

2. Психолого-педагогічний аналіз уроків з інформатики ( з 

розрахунку не менше 3) 

Максимальна 

кількість балів 

10  

 -аналіз повний, відповіді на запитання чіткі, ґрунтовні 9-10 

 -аналіз недостатньо повний, а відповіді неструктуровані, з 

незначними помилками 

7-8 

 -аналіз неповний, а відповіді в основному вірні, але викладені з 

помилками 

5-6 

 -аналіз не підготовлений або не розкриває суті проведеної роботи 3-4 

 -недотримано вимоги по кількості відвіданих та проаналізованих 

уроків, не розкрито суті проведеної роботи 

0 – 2 

3. Розробка уроку інформатики Максимальна 

кількість балів 

10 

 -розробка плану конспекту відповідає методичним вимогам 9-10 

 -розробка уроку відповідає методичним вимогам, але були 

допущені незначні помилки орфографічного характеру; 

7-8 

 -розробка уроку відповідає методичним вимогам, але була 

виконана не належним чином 

5-6 

 -розробка уроку має певні методичні помилки, та не повністю 

дотримано структуру уроку 

2-4 

4. Проведення уроку інформатики Максимальна 

кількість балів 

15 

 -заняття проведено на високому рівні, знає і вміє застосувати у 

навчально-виховному процесі сучасні педагогічні технології  

13-15 

 -навчально-виховна робота проведена студентом на достатньому 

рівні допустив деякі методичні помилки у освітньому процесі, але 

зміг самостійно їх виправити або пояснити їх причину під час 

аналізу заняття 

11-12 

 -допустив незначні методичні помилки у освітньому процесі, 

проте не завжди зміг самостійно їх виправити або пояснити в 

процесі аналізу заняття їх причину 

8-10 

 -допускав помилки, пов'язані зі знанням навчального предмета, 

методикою проведення занять у школі; виконував дії у освітньому 

процесі без достатнього теоретичного усвідомлення 

5-7 

 -відсутня систематичність у проведенні уроку 2-4 

5. Розробка та проведення одного позакласного заходу з Максимальна 
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інформатики кількість балів 

15 

 1. Розробка сценарію одного позакласного заходу з інформатики 5 

 -розробка сценарію позакласного заходу відповідає методичним 

вимогам та оформлена належним чином 

3-5 

 -розробка сценарію позакласного заходу відповідає методичним 

вимогам, але були допущені незначні помилки методичного 

характеру. 

1-2 

 2. Проведення позакласного заходу з інформатики 10 

 -позакласний захід був проведений на високому методичному 

рівні 

10 

 позакласний захід був проведений на належному методичному 

рівні; 

8 

 -позакласний захід був проведений на належному рівні, але були 

допущені незначні помилки організаційного характеру; 

5 

 -позакласний захід був проведений на належному рівні, але були 

допущені помилки організаційного характеру, виникли незначні 

проблеми у згуртуванні учнівського колективу; 

3 

6.  Розробка та проведення виховних годин (годин спілкування) 15 

 -заняття проведено на високому рівні, знає і вміє застосувати 

сучасні педагогічні технології запровадження принципів, форм і 

методів організації освітнього процесу 

11-15 

 -виховна робота проведена на достатньому рівні допущено деякі 

методичні помилки, але своєчасно самостійно виправлено 

7-10 

 -допускалися помилки, пов'язані з методикою проведення балів – 

відсутня систематичність у роботі 

4-6 

 -розробка плану проведення виховної години (години спілкування) 

має незначні помилки, проведення заходу вирізнялося 

безсистемністю у викладі матеріалу 

2-3 

7 Участь у поточній роботі класного керівника з обов’язковою 

фіксацією у психолого-педагогічному щоденнику (перевірка 

щоденників учнів закріпленого класу, індивідуальні 

профорієнтаційна бесіди з учнями, допомога у роботі над 

сайтом ЗЗСО) 

Максимальна 

кількість балів 

9 

(в залежності від 

обсягу 

виконаної 

роботи) 

8 Дослідження особистості учня і складання психолого-

педагогічної характеристики на нього 

Максимальна 

кількість балів 

6 

 -дослідження виконано на належному рівні 6 

 -дослідження виконано з допущеними незначними помилками 4 

 -дослідження виконано частково з допущеними незначними 

помилками 

2 

9. Відгук про проходження практики Максимальна 

кількість балів 

5 

 -високий 5 

 -достатній 4 

 -задовільний рівень 3 

 -низький рівень 2 

10 Презентація результатів проходження практики та звіт про 

практику (коротке есе та інтелект карта, презентація) 

10 
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 -чіткість, логічність, структурованість, акуратність, повнота 

представлених матеріалів, висока культура їх письмового 

оформлення та методичного обґрунтування.  

10 

 -часткова чіткість, логічність, структурованість, акуратність, 

незначні неточності в аналізі матеріалів та труднощі в їх 

методичному обґрунтуванні, методичного обґрунтування та 

недостатній рівень письмового оформлення. 

9 

 -не достатність розкриття основних  

методичних аспектів представлених матеріалів, незначне 

порушення логічних зв’язків низький рівень письмового 

оформлення та методичного обґрунтування. 

7-8 

 -формальний характер представлених матеріалів, які відображають 

не сформованість вміння методичного обґрунтування відповідних 

елементів бази знань, недбале ставлення до оформлення складових 

звіту, низький рівень володіння практичними знаннями та 

уміннями. 

5-6 

 -здобувач присутній на захисті, але матеріали з практики не 

представлені, бере участь в обговоренні підсумків практики 

3-4 

 -здобувач присутній на захисті, звітна документація відсутня (за 

виключенням відгуку-характеристики),але участі в обговоренні 

результатів не бере  

2 

 Всього 100 

 

2. НАВЧАЛЬНА (ТЕХНОЛОГІЧНА) ПРАКТИКА 

 

2.1. Призначення навчальної (технологічної) практики 
Відповідно до навчального плану напряму підготовки спеціальності 014.09 Середня 

освіта (Інформатика) здобувачі освіти ІV курсу проходять навчальну (технологічну) 

практику. Проходження навчальної (технологічної) практики регламентується методичними 

рекомендаціями, розробленими кафедрою інформатики і ІКТ та передбачає діяльність 

здобувача вищої освіти з поглиблення і закріплення теоретичних знань з фахових дисциплін 

та спрямована на розвиток умінь та навичок з обслуговування, налаштування та 

адміністрування проміжних та кінцевих пристроїв. 

2.2. Мета і завдання навчальної (технологічної) практики 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Метою навчальної (технологічної) практики є оволодіння студентами теоретичними 

знаннями і практичними навиками експлуатації та адміністрування комп’ютерних мереж 

та систем, здійснення налаштувань проміжних і кінцевих пристроїв для роботи в мережі. 

Завдання даного виду практики передбачають розвиток компетентностей з 

обслуговування, налаштування, адміністрування, виявлення та усунення несправностей 

проміжних та кінцевих пристроїв, які входять до складу локальної мережі закладів освіти 

або інших організацій та установ. 

Під час проходження технологічної практики студенти мають визначити: 

 апаратні характеристики хостів (комп’ютерів, ноутбуків, планшетів інших кінцевих 

пристроїв), периферійних та проміжних (мережних) пристроїв; 

 характеристики використовуваних операційних систем та їх ліцензування; 

 спосіб об’єднання в локальну мережу та швидкість цієї мережі; 

 спосіб та швидкість підключення до мережі Інтернет; 

 фізичну та логічну топологію локальної мережі; 
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 використовувані антивірусні, антишпигунські програмні засоби та брандмауери 

(файрволи); 

 встановлене прикладне програмне забезпечення та їх ліцензування; 

 використовуванні в освітньому процесі онлайн сервіси. 

Перевірити: 

 температурний режим роботи пристроїв; 

 можливість оновлення мікропрограм, драйверів пристроїв, операційної системи та 

іншого програмного забезпечення; 

 кінцеві, проміжні пристрої та мережу в цілому на наявність проблем у роботі. 

Навчитися користуватися: 

- програмним забезпеченням для створення образів операційних систем та відновлення з 

них (розгортання одного образу операційної системи на багатьох пристроях з 

подальшим налаштуванням); 

- програмним забезпеченням для створенням резервних копій; 

- програмним забезпеченням для отримання інформації про апаратну складову кінцевих 

пристроїв та її тестуванням; 

- програмним забезпеченням для виявлення та усунення несправностей в роботі мережі; 

- програмним забезпеченням для моніторингу запущених процесів; 

- програмним забезпеченням для безпечного очищення операційної системи та пошуку і 

видалення дублів файлів; 

- програмним забезпеченням для моніторингу та контролю учнівських (студентських) 

пристроїв з пристрою вчителя (викладача); 

- програмним забезпеченням для віддаленого адміністрування кінцевих та проміжних 

пристроїв; 

- програмними засобами для симуляції роботи мережних та кінцевих пристроїв та мережі 

в цілому. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Навчальна (технологічна) практика проводиться в терміни встановлені графіком 

освітнього процесу в інформаційно-обчислювальному центрі Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини і триває 4 (2+2) тижні. Якщо здобувач 

освіти виявив бажання проходити її в іншому закладі (установі), де є для цього всі умови, 

в такому випадку він має за 2 тижні до початку проходження практики подати клопотання 

на розгляд кафедри з майбутнього місця проходження практики. 

Керівництво навчальною (технологічною) практикою здійснюють викладачі кафедри 

інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій, які викладали дисципліни зміст 

яких пов’язаний із завданнями практики («Основи комп’ютерних мереж та систем», 

«Архітектура комп’ютера та конфігурація комп’ютерних систем», «Інформатика та 

інформаційно-комунікаційні технології», «Захист інформаційних ресурсів»).  

Перед початком практики керівник проводить засідання з академічною групою 

здобувачів вищої освіти щодо питань організації і проведення практики, забезпечує їх 

необхідною документацією, проводить інструктаж з техніки безпеки і охорони праці під 

час проходження практики на базі практики. У перший день практики керівник із 

здобувачами з’являються на базу практики, де разом із керівником від бази практики 

здійснюють розподіл здобувачів по комп’ютерним класам університету (в 

підпорядкування відповідальних за ці класи інженерів-програмістів або лаборантів).  
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Під час проходження практики здобувачі знайомляться з роботою інженерів-

програмістів (лаборантів), допомагають їм у виконанні їх повсякденних посадових 

обов’язків та виконують індивідуальні завдання практики. Керівник практики здійснює 

контроль за виконанням здобувачами програми практики, надає консультації щодо 

виконання програми практики та оформлення документації. 

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 
Індивідуальні завдання під час практики передбачають повторення та закріплення 

здобутих раніше теоретичних знань з операційних систем, комп’ютерних мереж та 

програмного забезпечення, відшліфовуванні практичних вмінь з експлуатації та 

адміністрування комп’ютерних мереж та систем, здійснення налаштувань проміжних і 

кінцевих пристроїв для роботи в мережі та виконання певного роду задач, використанні 

утиліт та спеціального програмного забезпечення для здійснення діагностики та пошуку 

несправностей в роботі пристроїв, мережі та іншого програмного забезпечення. 

 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРО ПРАКТИКУ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ) 

На завершальному етапі навчальної (технологічної) практики здобувачі 

оформлюють документацію, в якій відображається результат виконання програми 

практики. Документація про проходження навчальної (технологічної) практики 

передбачає оформлення щоденника (додаток А), який містить перелік робіт під час 

проходження практики із зазначенням дати та відміткою про виконання, робочі записи під 

час практики, відгук керівника бази практики. Ці матеріали разом із виконаним 

індивідуальним завданням здаються керівнику практики впродовж трьох днів після 

закінчення практики. Здобувач, який не надав звітної документації в повному обсязі, не 

допускається до захисту практики. Невчасно подана документація не дозволяє набрати 

максимальну кількість балів. Керівник практики на основі цих матеріалів та захисту 

практики оформлює висновок про результати і якість проходження практики здобувачем 

та виставляє за неї оцінку за національною шкалою та за шкалою ECTS. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Таблиця 1 

№ з/п Зміст 

Кількість 

балів 

(максимальна

) 

1 
Організаційна діяльність 

1.1. Щоденне планування і аналіз роботи 

1.2. Відвідування студентом бази практики 

15 

5 

10* 

2 
Практична діяльність здобувача 

2.1. Оцінка набутих студентом навичок та вмінь 

2.2. Виконання завдань практики 

22 

7 

15 

3 

Професійні і особисті якості здобувача 

3.1. Активність 

3.2. Ініціативність 

3.3. Організованість 

3.4. Самостійність 

3.5. Відповідальність 

3.6. Загальна культура 

18 

3** 

3** 

3** 

3** 

3** 

3** 



 

17  

4 

Документування практичної діяльності здобувача 

2.1. Щоденник 

2.2. Індивідуальне завдання 

2.3. Вчасно подана документація 

35 

10  

20 

5 

5 Захист практики 10 

 Сума балів 100 

Примітка: 

* За весь період практики (за одне відвідування отримує 10/кількість днів практики балів) 

** Наявність професійних якостей оцінюється за 3-х бальною системою:  

“3” – якість виявляється завжди  

“2” – якість виявляється часто  

“1” – якість виявляється іноді  

“0” – якість не виявляється 

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ (ВИД ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ) 
Звітна конференція із захисту практики відбувається у присутності комісії, яка 

призначається розпорядженням декана, до складу якої входять керівники практики від 

закладу вищої освіти, керівники від баз практики (по можливості), викладачі кафедр. 

Захист навчальної (технологічної) практики відбувається у формі короткої доповіді 

здобувача вищої освіти підкріпленої презентаційними матеріалами з подальшим 

обговоренням комісією. 

Загальна оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість та залікову 

книжку за підписом керівника. Оцінка за практику враховується стипендіальною комісією 

при визначенні рейтингу успішності здобувача вищої освіти. Здобувачі вищої освіти, які не 

пройшли практику або частину практики з поважних причин, мають право на її продовження 

у вільний від навчання час при наявності відповідних документів. Здобувач вищої освіти, 

який отримав незадовільну оцінку з практики, відраховується з університету. 

Підсумки проведення навчальної (технологічної) практики обговорюються на засіданні 

кафедри інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій. 

3. ВИРОБНИЧА (ПЕДАГОГІЧА) ПРАКТИКА  

3.1. Призначення виробничої (педагогічної) практики  

Виробнича (педагогічна) є заключною ланкою неперервної практичної підготовки 

студентів І курсу, яка забезпечує можливість присвоєння здобувачеві вищої освіти 

кваліфікації вчителя основної школи ЗЗСО і є логічним завершенням професійно-

педагогічної підготовки, що проводиться для студентів ІІІ–ІV курсів ) першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Виробнича (педагогічна) передбачає різноаспектну самостійну діяльність студента на 

робочому місці вчителя-предметника та класного керівника, а саме:  

- підготовку до проведення і проведення навчальних занять: уроків, факультативів, 

предметних гуртків та виховних заходів;  

- застосування діагностичних методик;  

- теоретичні і практичні напрацювання для дипломних робіт згідно з навчальними 

планами;  

- адаптацію майбутнього вчителя до умов реального освітнього простору закладу 

освіти та ін.  

Специфіка виробничої (педагогічної) практики полягає у збільшенні обсягу самостійної 

діяльності здобувачів вищої освіти порівняно з іншими видами практик та здійсненні 

ідентифікації з професійною діяльністю вчителя за рахунок того, що практика проводиться в 

умовах, ідентичних умовам майбутньої самостійної педагогічної діяльності. Робота 

практиканта у період виробничої практики характеризується тією ж різноманітністю 

функцій, що й робота педагога.  

Виробнича (педагогічна) практика – важлива ланка в системі підготовки вчителя, 

важливе джерело актуалізації педагогічної освіти, створення її життєвої цінності для 
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поліпшення професійних відносин. Творчий характер практики передбачає, що у її процесі в 

кожного студента розвиваються дослідницькі здібності, здатність до нестандартного ведення 

навчально-виховного процесу, художні, артистичні здібності.  

Комплексний характер виробничої (педагогічної) практики передбачає те, що студент 

виконує специфічні види професійної діяльності вчителя: проводить уроки, навчальні 

екскурсії, різноманітні форми виховної роботи та роботи з батьками, працює з 

документацією тощо.  

Основним змістом виробничої (педагогічної)є педагогічна діяльність, у якій із позиції 

діяльнісного підходу основними компонентами виділяють вихідний стан, мету, засіб, умову, 

результат. Вона зумовлює різноманітність форм, методів, засобів навчання основних 

фахових предметів, забезпечення викладання навчальних предметів відповідно до профілю 

навчання або спеціалізації, здійснення профорієнтаційної роботи, підготовку 

старшокласників до зовнішнього незалежного оцінювання. Таким чином відбувається 

ускладнення й урізноманітнення за предметом, змістом і характером діяльності студентів, які 

перебувають на переддипломній педагогічній практиці.  

Програма виробничої (педагогічної) визначає мету і завдання практики, її стратегію, 

комплекс професійно-педагогічних умінь майбутніх фахівців, перелік та обсяг завдань із 

трьох змістових модулів: навчального, виховного та дослідницького, перелік індивідуальних 

завдань, вимоги до звіту про практику, умови підбиття її підсумків. 

3.2. Мета і завдання педагогічної практики  

Мета виробничої (педагогічної) практики – формування у майбутніх учителів 

професійних умінь та навичок, готовності майбутніх учителів до професійної педагогічної 

діяльності.  

 Основними завданнями виробничої (педагогічної)є:  

- вироблення умінь проектувати розвиток особистості дитини;  

- набуття навичок прийняття самостійних рішень під час проведення навчально-

виховної, організаційної та дослідницької роботи в реальних умовах загальноосвітніх 

закладів;  

 

3.3. Організація проведення виробничої (педагогічної) практики  

Організація виробничої (педагогічної)передбачає такі заходи:  

1. За погодженням з адміністрацією школи груповий керівник практики прикріпляє 

студентів-практикантів по одній особі (максимальна кількість – дві особи) до класу.  

2. Кожний практикант на весь період практики складає індивідуальний календарний 

план виконання завдань, які передбачено програмою практики. Індивідуальний план 

узгоджується з учителем і затверджується груповим керівником практики.  

3. Студенти-практиканти ведуть записи в щоденнику педагогічної практики, де 

фіксують зміст здійсненої в школі роботи.  

4. У групі студентів, які проходять практику, призначається староста, котрий веде 

записи в журналі відвідувань практикантами школи і виконує доручення керівників 

практики.  

Організаційний етап практики передбачає виконання студентами на базі практики 

таких завдань:  

- знайомство з кадровим складом педагогічного колективу закладу освіти, правами та 

обов’язками директора, заступників директора, вчителя-предметника, класного керівника;  

- ознайомлення з організаційними формами навчально-виховної роботи школи (бесіда з 

директором школи про організаційні форми роботи школи і пошук нових, ефективних форм 

навчання, екскурсії по школі); - вивчення матеріально-технічної бази (лабораторії, майстерні, 

спеціалізовані кабінети, спортивні зали тощо).  

З питань виконання завдань практики студенти отримують консультації у групового 

керівника від кафедри інформатики і ІКТ та методистів, а також учителів. Для проведення 
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уроків і навчально-виховних занять студенти-практиканти заздалегідь складають детальні 

плани-конспекти, які перевіряються і затверджуються керівниками практики.  

Пробні і залікові уроки, позаурочні заходи з інформатики студенти проводять у 

присутності керівників практики, а також вільних від уроків студентів. Проведені уроки 

аналізуються й оцінюються. 

У підгрупі здобувачів вищої освіти на весь період виробничої (педагогічної) практики 

складається графік проведення уроків і позаурочних навчально-виховних заходів з 

інформатики, один екземпляр якого надається кожному з методистів практики від 

університету.  

3.4. Тематичний план проходження виробничої (педагогічної) практики  

№ 

з/п  
Назви видів роботи і завдань практики  

Кількість годин 

1  2  3  

Змістовий модуль І. Принципи організації освітнього процесу в ЗЗСО  

1  Організація проходження виробничої (педагогічної) практики. 

Отримання методичних рекомендацій та індивідуальних завдань.  10 

2  Складання індивідуального плану проходження виробничої 

(педагогічної) практики.  

10 

3  Підготовка до практичного проведення уроків (написання конспектів 

уроків, консультації, узгодження дій з вчителем інформатики, 

методистами 

50 

  Разом  70 

Змістовий модуль ІІ. Практичне проведення уроків та позаурочних заходів з фахової 

дисципліни та 

1  Створення традиційних та інноваційних дидактичних матеріалів для 

уроків із застосуванням інформаційних технологій.  

50  

2  Проведення уроків за розкладом школи.  75  

 Розробка дидактичних матеріалів для позаурочного (их) заходу із 

застосуванням інформаційних технологій.  

25 

 Розробка сценарію та проведення позаурочного (их) заходів за фахом за 

розкладом школи.  

20 

  Разом  170  

Змістовий модуль ІІІ. Засвоєння методики виховних заходів в ЗЗСО 

1  Складання плану виховних заходів.  

Написання і узгодження конспектів виховних заходів з методистом 

практики. 

25 

2  Створення дидактичних матеріалів для здійснення виховних заходів із 

застосуванням інформаційних технологій.  

30 

3  Проведення виховних заходів. Складання самоаналізу заходів.  20 

  Разом   65 

Змістовий модуль ІV. Підсумки виробничої (педагогічної)  

1  Формування комплекту звітних матеріалів про проведення практики.  15 

2  Підведення підсумків виробничої (педагогічної) практики.  

Підготовка презентації. 

Підсумкова звітна конференція.  

 30 

  Разом   45  

  Разом за навчальним планом   360  
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3.5. Зміст педагогічної практики  

ЗМІСТ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

1. Ознайомлення із роботою кабінету інформатики та ІКТ. 

2. Ознайомлення і вивчення методичної системи роботи вчителя інформатики.  

3. Відвідування і аналіз різних типів уроків, форм перевірки знань учнів, методів і форм 

подачі матеріалу, застосування інтерактивної наочності і її ефективності (5 аналізів).  

4. Систематичне відвідування уроків у закріпленому класі, здійснення їх аналізу та 

фіксування результатів спостережень і аналіз у щоденнику практики. 

5. Складання чек-листу методичних цікавинок з уроків учителів-предметників у 

закріпленому класі.  

6. Вивчення тематичних планів роботи вчителя інформатики в даному класі, 

ознайомлення з розділами програми, що вивчаються під час проходження практики, з 

змістом навчального матеріалу у підручнику. Проведення системи уроків 

7. Виготовлення дидактичних друкованих та електронних матеріалів для унаочнення 

уроків інформатики. 

8. Розробка та проведення позакласного заходу із інформатики в 5-9 класах за змістовою 

лінією Інформаційна гігієна та цифрова грамотність». 

9. Проведення уроків різних типів з застосуванням інтерактивних засобів навчання 

згідно тематичного плану вчителя-предметника в 5-9 класах (8 уроків) 

10. Організація і проведення годин спілкування відповідно до планування класного 

керівника (2 години спілкування). 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Вивчення передового педагогічного досвіду вчителя інформатики закладу освіти із 

подальшим представленням його методик та інновацій на звітній конференції. Виконання 

дослідження за тематикою написання курсових робіт 

 

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРО ПРАКТИКУ (ЗВІТНА ДОКУМЕНТАЦІЯ) 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про виконання 

програми практики. Звітна документація, а саме: педагогічний щоденник, розробки планів 

конспектів уроків, сценарії виховних годин (годин спілкування), розробки позакласних 

предметних заходів, аналізи уроків, матеріали щодо дослідження особистості учня, класного 

колективу (Додаток А) та індивідуальний звіт (Додаток Ж), подається здобувачами вищої 

освіти на кафедру інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій для перевірки 

упродовж трьох днів після закінчення терміну практики. 

Звітні матеріали практики 

1. Документація Зміст документації 

 Педагогічний щоденник -список учнів класу; 

-схема розміщення учнів у класі; 

-розклад дзвінків у закладі освіти; 

-розклад уроків у класі, за яким закріплений 

студент; 

 

2.  Звіт про проходження 

виробничої 

(педагогічної) практики  

Додаток З 

 

3 Розробка та проведення 

уроків інформатики 

-план-конспект уроку (з розрахунку не менше 8), 

затверджені вчителем та методистом 
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-дидактичні матеріали до уроків, презентаційний 

матеріал  

4 Проведення залікового 

уроку з інформатики 

-розширений план конспект 

5.  Самоаналіз проведеного 

уроку 

Додаток Д 

6. Розробка та проведення 

виховного заходу 

(години спілкування) 

Сценарій виховного заходу (години спілкування) 

затверджений методистами та класним керівником. 

З розрахунку не менше 2. 

7. Характеристика  

 

Характеристика здобувача вищої освіти з місця 

проходження виробничої (педагогічної) практики 

8.  Психолого-педагогічне 

дослідження колективу 

класу. 

Додаток А 

 

 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

№ 

з/п 

Зміст роботи, виконаної здобувачем вищої освіти Кількість балів 

1 Педагогічний щоденник (оформлення, ведення, 

дотримання вимог) 

Максимальна 

кількість балів 

5 

 щоденник оформлений належним чином, інформація повна та 

відображає весь спектр завдань 

5 

 щоденник оформлений належним чином, але допущено 

помилки при редагуванні та форматуванні матеріалів 

4 

 щоденник повністю відображає завдання практики, але 

інформація викладена зі значними помилками  

3 

 щоденник лише частково відображає роботу здобувача освіти 2 

  щоденник лише частково відображає роботу здобувача 

освіти, допущено багато стилістичних помилок. 

1 

2. Психолого-педагогічний самоаналіз уроку з інформатики  Максимальна 

кількість балів 

5  

 аналіз повний, відповіді на запитання чіткі, ґрунтовні 5 

 аналіз недостатньо повний, а відповіді неструктуровані, з 

незначними помилками 

4 

 аналіз неповний, а відповіді в основному вірні, але викладені з 

помилками 

3 

 аналіз не підготовлений або не розкриває суті проведеної 

роботи 

2 

 недотримано вимоги щодо самоаналізу, не розкрито суті 

проведеної роботи 

1 

3. Розробка планів-конспектів уроків інформатики Максимальна 

кількість балів 

10 (за усі 

розробки) 

 розробки планів-конспектів уроків відповідають методичним 9-10 
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вимогам 

 розробки відповідають методичним вимогам, але були 

допущені незначні помилки орфографічного характеру; 

7-8 

 розробки уроків відповідають методичним вимогам, але 

допущено суттєві помилки у структурі 

5-6 

 розробки уроків мають певні методичні помилки, не 

дотримано структуру уроку, відсутні деякі елементи (руханка, 

рефлексія тощо) 

2-4 

4. Проведення залікового уроку інформатики Максимальна 

кількість балів 

15 

 заняття проведено на високому рівні, знає і вміє застосувати у 

навчально-виховному процесі сучасні педагогічні технології  

13-15 

 навчально-виховна робота проведена студентом на 

достатньому рівні допустив деякі методичні помилки у 

освітньому процесі, але зміг самостійно їх виправити або 

пояснити їх причину під час аналізу заняття 

11-12 

 допустив незначні методичні помилки у освітньому процесі, 

проте не завжди зміг самостійно їх виправити або пояснити в 

процесі аналізу заняття їх причину 

8-10 

 допускав помилки, пов'язані зі знанням навчального предмета, 

методикою проведення занять у школі; виконував дії у 

освітньому процесі без достатнього теоретичного 

усвідомлення 

5-7 

 відсутня систематичність у проведенні уроку 2-4 

5. Розробка та проведення  позакласного заходу з 

інформатики 

Максимальна 

кількість балів 

15 

 1. Розробка сценарію одного позакласного заходу з 

інформатики 

5 

 розробка сценарію позакласного заходу відповідає 

методичним вимогам та оформлена належним чином 

5 

 розробка сценарію позакласного заходу відповідає 

методичним вимогам, але були допущені незначні помилки 

методичного характеру; 

2 

 2. Проведення позакласного заходу з інформатики 10 

 позакласний захід був проведений на високому методичному 

рівні 

10 

 позакласний захід був проведений на належному 

методичному рівні; 

8 

 позакласний захід був проведений на належному рівні, але 

були допущені незначні помилки організаційного характеру; 

5 

 позакласний захід був проведений на належному рівні, але 

були допущені помилки організаційного характеру, виникли 

незначні проблеми у згуртуванні учнівського колективу; 

3 

6.  Розробка та проведення виховних годин (годин 

спілкування) 

15 

 заняття проведено на високому рівні; здобувач освіти знає і 

вміє застосувати сучасні педагогічні технології 

запровадження принципів, форм і методів організації 

освітнього процесу 

11-15 

 виховна робота проведена на достатньому рівні, допущено 7-10 
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деякі методичні помилки, але своєчасно самостійно 

виправлено 

 допускалися помилки, пов'язані з методикою проведення 

балів, відсутня систематичність у роботі 

4-6 

 розробка плану проведення виховної години (години 

спілкування) має незначні помилки, проведення заходу 

вирізнялося безсистемністю у викладі матеріалу 

2-3 

7 Участь у поточній роботі класного керівника з 

обов’язковою фіксацією у психолого-педагогічному 

щоденнику (перевірка щоденників учнів закріпленого 

класу, індивідуальні профорієнтаційна бесіди з учнями, 

допомога у роботі над сайтом ЗЗСО) 

Максимальна 

кількість балів 

9 

(в залежності від 

обсягу 

виконаної 

роботи) 

8 Дослідження класного колективу і складання психолого-

педагогічної характеристики на нього 

Максимальна 

кількість балів 

6 

 -дослідження виконано на належному рівні 6 

 -дослідження виконано з допущеними незначними помилками 4 

 -дослідження виконано частково з допущеними незначними 

помилками 

2 

9. Характеристика Максимальна 

кількість балів 

5 

 високий 5 

 достатній 4 

 задовільний рівень 3 

 низький рівень 2 

10 Презентація результатів проходження практики та звіт 

про практику  

15 

 чіткість, логічність, структурованість, акуратність, повнота 

представлених матеріалів, висока культура їх письмового 

оформлення та методичного обґрунтування.  

15 

 часткова чіткість, логічність, структурованість, акуратність, 

незначні неточності в аналізі матеріалів та труднощі в їх 

методичному обґрунтуванні, методичного обґрунтування та 

недостатній рівень письмового оформлення. 

13-14 

 не достатність розкриття основних  

методичних аспектів представлених матеріалів, незначне 

порушення логічних зв’язків низький рівень письмового 

оформлення та методичного обґрунтування. 

10-12 

 формальний характер представлених матеріалів, які 

відображають не сформованість вміння методичного 

обґрунтування відповідних елементів бази знань, недбале 

ставлення до оформлення складових звіту, низький рівень 

володіння практичними знаннями та уміннями. 

7-9 

 здобувач присутній на захисті, але матеріали з практики не 

представлені, бере участь в обговоренні підсумків практики 

4-6 

 здобувач присутній на захисті, звітна документація відсутня 

(за виключенням відгуку-характеристики),але участі в 

обговоренні результатів не бере  

2-3 

 Всього 100 
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